

离职员工欠费 清水河城管局47名员工社保无法划转

新报热线(北方新报融媒体中心记者 张巧珍)“我们之前的社保都是实行预扣制度,直到去年年底才正式核定了社保缴费基数,而单位原职工张某某因预扣费不足需要补缴,但其现已离职,也不在县城,经单位多次沟通,本人和家人都不愿意补缴所欠费用。如今,因为他个人的问题,导致单位所有职工养老保险无法划转,不能进入个人账户。”8月12日,呼和浩特市清水河县城市管理综合执法局的多位职工向本报反映,他们去社保局咨询,社保局让单位想办法,现在单位为了尽快

解决这个问题,打算让47名在职职工共同出钱为已经离职的张某某补缴所欠费用。

当日,记者来到清水河县,在清水河县城市管理综合执法局,办公室主任张龙显得颇为无奈,“我们从去年年底至今,已经多次去张某某家里说明情况,希望对方能够及时补缴所欠费用,但遭到了拒绝。”说着,张龙拿出一份张某某父亲代写的情况说明,上面写着:张某某于2017年7月份辞职,清算养老金(2014年10月~2017年7月)补缴差额为4088.41元,由于本人及家人均无

经济能力补缴,本人及家人拒缴。

张龙表示,由于这笔欠缴的社保金是2014~2017年张某某在职期间预扣工资不足造成,属于个人欠款,所以单位无法划转这笔费用为其补缴,为了不影响所有在职员工的利益,他这才想出由在职员工每人平摊90元,为张某某补缴欠费的想法。“不过不是强制平摊,本着自愿的原则。”张龙一再强调。

在采访过程中,多位员工均表示,张某某既然已经离职,直接撤销其档案即可,为何还要让其他员工为其分担欠费,他们

认为不合理。

随后,记者又来到清水河县人力资源和社会保障局,社保中心付主任称,根据国务院《关于机关事业单位工作人员养老保险制度改革的决定》,2014年10月1日起,机关事业单位与企业职工养老金正式并轨,但由于当时清水河县机关事业单位员工养老金缴费基数还未核算出来,所以一直实行的是预扣制度。“直到系统网络真正开始运行,预扣的养老保险再为职工多退少补。但具体到城管局这样个人欠费的情况还需向专门负责的工作人员咨询。”付主任解释。

清水河县人力资源和社会保障局社保中心负责机关事业单位工作人员养老保险业务的冯涛证实,城管局职工社保金迟迟不能划转确因张某某欠费造成。在他的印象中,清水河县养老保险制度改革起步较晚,2016年8月份以后才真正开始落实。因为社保中心人员少,而梳理个人信息、档案耗费了大量时间,很多单位都是陆陆续续完成的,其中城管局直到2018年年底才完成信息审核上报,随后便发现了上缴金额不足的情况。“不过,由于张某某在2014年10月~2017年7月间属于城

管局在职职工,缴纳社保就具有国家强制性,任何单位或者个人都无权撤销其档案,即使本人也不行。再者,眼下由于上报的所有资料和信息已经录入社保系统,形成了既定事实,社保局也没有撤销的依据。”冯涛认为,养老金缴费基数是由各单位根据本单位整体职工工资水平进行核算上报到社保局的,而城管局显然存在把关不严的情况,如今信息已经录入社保系统,就不能再随意更改撤销,牵一发而动全身,唯一的解决办法还是要城管局与张某某协商尽快补缴欠费。

润宅装饰工长跑路,工人工钱谁来付?

新报热线(北方新报融媒体中心记者 张巧珍 实习生 娜日苏)最近几天,呼和浩特的郭先生遭遇了一件烦心事,他于2018年11月与内蒙古润宅装饰工程有限公司签订了装修合同,前后交付14万元,协定装修位于玉泉区西院家园的新房,合同明确今年3月交工,然而直到今年7月,房子才陆续装完,但是仍有墙面开关、晾衣架等尾活还未完工,而负责装修的工长郭某某却不见了踪影。“除了没有按时交工,房屋还出现地砖不平、阳台瓷砖掉落、瓷砖空鼓、导线边界不整齐等问题。最可气的是,由于工长跑路,之前跟着郭某某干活的工人竟直接找我要工钱。虽然他们是在为我装修房屋,但我并未与工人签订过合同,并且事先已经把装修费用全部付给装修公司,找我要工钱不合理吧?”8月13日,郭先生气愤地说。

当日上午,记者来到



郭先生家墙上的瓷砖脱落掉了一地

位于中山西路的内蒙古润宅装饰工程有限公司,工程部经理张鑫接受记者采访时表示,工长郭某某确属公司的工长,不过是合作关系,其在郭先生家的工程费用40500元已经在7月全部结清。张鑫说着,给记者出示了他与郭某某的转账记录。“我们结算的工程费用其中就包含工人工

资,但没想到工长并没有给工人结算,直接携款跑路。至于工人向业主索取工资的情况我并不清楚,因为公司只负责与工长签订工程合同,而工人的合同或工资由工长负责。事情发生后,我多次试图联系工长郭某某,电话一直无法接通。不过,公司会尽快联系工人,为他们多介

绍一些活弥补损失。”张鑫说,这件事是因他自身管理不足造成的,业主有任何问题都可以找他帮忙协调解决。至于郭先生家出现的装修工程质量问题,公司会免费维修,直到业主满意为止。

根据张鑫提供的工长郭某某电话,记者拨打多次一直处于关机状态。

老边饺子馆海东店关门,会员卡里的钱咋办?

新报热线(北方新报融媒体中心记者 刘睿 温慧娟 实习生 晶晶)“我的会员卡里还剩800多元,老边饺子馆在没有通知顾客的情况下就闭店关门了。我会员卡里的钱该怎么办呢?”近日,张先生向本报反映,他在海东路人和小区南门附近的老边饺子馆办了一张会员卡,由于饭店关门,他的卡无法消费,目前饭店的负责人也联系不上。

张先生说,2017年6月,老边饺子馆搞活动,交1000元,赠500元。由于饭店离家不远,加之这家饭店已经开了好几年,就餐环境也不错,他就办了卡。2018年10月,他再次去饭店消费时,发现老边饺子馆已经换成一家福尚居饺子楼,他询问得知,老边饺子馆已经闭店不干了,他的会员卡已经无法使用。

8月13日,记者来到海东路人和小区南门附近的福尚居饺子楼了解情况。一位李姓负责人告诉记者,福尚居饺子楼在2018年8月营业,他们和之前的老边饺子馆没有任何关系。福尚居饺子楼是从房东手里租来的,并且办理了相关手续。开业后曾有不少办卡顾客来店询问此事,有些不了解情况的顾客还会吵闹,影响饭店生意。考虑到不少办卡顾客都是附近居民,福尚居饺子楼的相关负责人决定针对老边饺子馆办卡顾客,在其卡内剩余钱数的基础上续存相同数量的钱,则之前的剩余钱数可在本店继续使用。“我们只是想维护常来这里就餐的老顾客。这样一来,我们并不赚钱,等于饭菜打五折,但也方便了老顾客。”这位负责人说。

随后,记者从新城区市场监督管理局了解到,目前并没有接到关于老边饺子馆的相关投诉。记者又通过网络天眼查系统查询,系统显示,该饺子馆的经营者姓史。记者按照上面显示的手机号码拨打,一位女士接通,告知“打错了”,随后挂断电话。记者又采访了自治区消费者协会,工作人员告诉记者,关于预付卡消费的问题,每年都有大量投诉,多数店会闭门卷钱消失。

在此提醒消费者,预付卡消费一定要谨慎,不要为了小折扣轻易办理各行业消费卡。

交换空间装饰与史先生达成退款协议

◎ 热线追踪

新报热线(北方新报融媒体中心记者 顾爽)近日,本报刊发消息《史先生:交换空间装饰承诺的家具怎么不在合同里?》,对呼和浩特读者史先生与内蒙古交换空间建筑装饰

工程有限公司(以下简称交换空间装饰)的消费纠纷进行了报道。记者近日了解到,史先生已经就退款问题与交换空间装饰初步达成协议。

“在贵报的报道刊发后,我又联系了交换空间装饰,经过协商,他们同

意服务终止,也同意了我提出的关于设计费的减免要求,我也会支付已发生的施工费用。”史先生对记者说。在史先生提供的交换空间装饰出具的退款单上,也写明了关于已施工项目的各项费用,共计15081元,这些费用

将从史先生已经缴纳的50700元预付款中扣除,剩余35619元将退给史先生。

交换空间装饰客服部经理姜浩表示,史先生所预付装修款的剩余款项正在走财务流程,将在15个工作日内完成退款到账。